



Председателю
постоянной комиссии
по законности и правопорядку

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРАВОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Суворовский пр., д. 67, Санкт-Петербург, 191311
Тел. (812) 274-85-18
Факс (812) 274-85-39

19.01.2018 № 4086-1/17-23-0-16

На № _____ от _____

Уважаемый Олег Александрович!

12 июля 2017 года Законодательным собранием Ленинградской области было принято постановление № 793 «О законодательной инициативе Законодательного собрания Ленинградской области по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» (далее – постановление Законодательного собрания).

Проектом федерального закона «О внесении изменений в статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» (далее – законопроект) предусмотрена передача полномочий по осуществлению предварительного расследования преступлений, совершенных в отношении медицинских работников в связи с их профессиональной деятельностью, следователям Следственного комитета Российской Федерации.

Согласно пункту 2 постановления Законодательного собрания проект федерального закона «О внесении изменений в статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» (далее – законопроект) был направлен в Совет законодателей Российской Федерации при Федеральном собрании Российской Федерации для экспертной оценки.

Из документов, поступивших в Законодательное собрание Ленинградской области из Совета законодателей Российской Федерации, следует, что Комиссия Совета законодателей Российской Федерации по координации законотворческой деятельности и мониторингу законодательства рекомендует Законодательному собранию Ленинградской области не вносить законопроект в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Государственная Дума), поскольку в пояснительной записке к нему не приводится конкретных статистических

данных о количестве возбужденных дел указанной в законопроекте категории, сроках их расследования, задержках в расследовании.

В заключении правового управления аппарата Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Совет Федерации) указано, что с формально-правовой точки зрения препятствий для принятия законопроекта не имеется, поскольку его положения не противоречат иным положениям уголовно-процессуального законодательства.

Вместе с тем обоснованность приведенных в пояснительной записке к законопроекту доводов о необходимости его принятия ставится под сомнение, поскольку непосредственная причинно-следственная связь между повышением оперативности предварительного расследования уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении медицинских работников, и повышением уровня безопасности данной категории лиц не усматривается.

Кроме того, правовое управление аппарата Совета Федерации рекомендует перед внесением законопроекта в Государственную Думу направить его в Правительство Российской Федерации для получения официального отзыва

В заключении правового управления аппарата Государственной Думы также указано, что изменение подследственности по данной категории дел не будет способствовать повышению уровня безопасности медицинских работников.

Согласно ответу, подготовленному аналитическим Управлением аппарата Совета Федерации, реализация законопроекта может способствовать более качественному расследованию преступлений, совершенных в отношении медицинских работников, но не повлияет на повышение уровня их безопасности. По мнению указанного управления, законодательная инициатива нуждается в дополнительном обосновании и требует межведомственной проработки с участием экспертов Министерства внутренних дел Российской Федерации и Следственного комитета Российской Федерации.

Комитет Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству в своем отзыве указал, что не поддерживает концепцию представленного законопроекта ввиду ее недостаточной обоснованности, а также по причине ее несоответствия общей структуре статьи 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Правовое управление отмечает, что соответствии со статьей 70-1 Регламента Законодательного собрания Ленинградской области постоянная профильная комиссия, рассмотрев заключение Совета законодателей Российской Федерации, может принять решение о направлении проекта федерального закона с указанным заключением в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации либо предложить Законодательному собранию рассмотреть вопрос об отмене постановления Законодательного собрания о законодательной инициативе.

Таким образом, для определения дальнейших действий Законодательного собрания Ленинградской области по рассматриваемому законопроекту постоянная комиссия по законности и правопорядку должна принять соответствующее решение.

Первый заместитель руководителя аппарата
Законодательного собрания -
начальник правового управления



Д.В. Малкин

М.А. Михайлов
611-55-54 (1082)